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3. KİŞİSEL VERİLERİ KORUMA ZİRVESİ 

KONUŞMA METNİ 

GENEL BAŞKAN RAHMİ AKTEPE 

 

Sayın KVKK Başkanım, 

Değerli Başkanlarım, Müdürlerim ve Kurum Çalışanlarım, 

Değerli Bilişimciler, 

Değerli Gençler 

Değerli Konuklar, 

Saygıdeğer Basın Mensupları  

Konuşmama başlamadan önce hepinizi Şahsım, Yönetim Kurulum ve etkinliğe emeği geçen 

herkes adına saygıyla selamlıyorum. 

3. Kişisel Verileri Koruma Zirvesinde sizlerle birlikte olmaktan büyük mutluluk duymaktayım. 

Bize hem ev sahipliği yapmalarından dolayı hem de işbirliği yapmaları noktasında Kurum 

Başkanım Sayın Prof. Dr. Faruk BİLİR şahsında Kişisel Verileri Koruma Kurumumuza da 

şükranlarımı sunuyorum. 

Türkiye Bilişim Derneği olarak ülkemizde bilişimin ekosisteminin gelişmesi için; 52 yıldır 

gönüllülük esası ile çalışıyoruz. Türkiye adını almış ve Kamu Yararına bir STK olarak;  

 Türkçeye “bilişim” dahil binlerce bilişim terimini kazandırarak, bilişimi kendi dilimizde 

öğrenip geliştirmenin önünü açan ve açmaya devam eden bir kuruluşuz.  

 Ülkemizde sayısal okur-yazarlığın arttırılmasından  

 Kamu kurumlarımızın dijital olgunluk seviyelerinin gelişmesine, girişimcilik 

ekosisteminin oluşmasından  

 ARGE ve Yenilikçilik kültürünün yaygınlaştırılmasına kadar bilişim ve teknolojide öncü 

olmaya çalıştık.  

Çalışmalarımızı 52 yıldır devletimizin kurumları, kuruluşları, STK’ları ve özel sektör temsilcileri 

ile yılmadan, azimle ve başarıyla sürdürmekteyiz. 

Değerli Katılımcılar; 

Günümüz bilgi çağı… Bilgi çağında kişisel veriler, bireylerin ve toplumların en önemli 

varlıklarından biri haline gelmiştir. Kişisel veriler, bireylerin kimliklerini, tercihlerini, 

alışkanlıklarını ve yaşam biçimlerini yansıtan önemli bilgiler içermektedir. Bu nedenle, kişisel 

verilerin korunması, bireylerin temel hak ve özgürlüklerinin korunması açısından da büyük 

önem taşımaktadır. 

Kişisel Verilerin Korunması Kanunu önemli bir farkındalık yaratmış ve bu alandaki 

uygulamaların iyileştirilmesine katkı sağlamıştır. Ancak, kişisel verilerin işlenmesinde, veri 

sorumlularının ve veri işleyenler için çok yönlü eğitim çalışmalarının daha da arttırılması 

gerekmektedir.  
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TBD olarak bilişimde ülkemizde öncü olmaya, vatandaşlarımızın temel hak ve özgürlüklerini 

devletimizin menfaatlerini korumaya kadar geniş bir yelpazede üretiyor, raporlar hazırlıyor, 

devletimizin ilgili kurumlarına sunuyoruz.  

3. Kişisel Verileri Koruma Zirvesinde, değerli kurumumuz KVKK ile işbirliğimizi derinleştiriyor, 

bugün burada önemli hukuk ve bilişim insanlarımızı ülke ve vatandaşlarımızın güvenliği için bir 

araya getiriyoruz.  

Değerli Konuklar;  

 Ülkemizde internet kullanım oranı 16-74 yaş grubunda yüzde 87,1 oldu. Bu oran geçen 

yıl yüzde 85 olarak kayıtlara geçmişti.  

 Ülke genelinde internet erişim imkanına sahip hanelerin oranı ise yüzde 95,5'e 

yükseldi.  

 Son bir yıl içinde özel amaçla resmi makamların internet sitelerini ve uygulamalarını 

kullanan ve internet üzerinden kamu hizmetlerinden yararlanan bireylerin oranı yüzde 

73,9 olarak kayıtlara geçti.  

Çok yakın bir zamanda tüm hanelerde 85 milyon vatandaşımız internet erişimine sahip olacak. 

Bu ülkemiz için bir başarı olsa da sayısal okur-yazarlığımız belirli bir bilince ulaşmadığı, internet 

kullanımı bireyler için tam olarak güvenli olmadığı sürece bir tehdittir. 

Peki, vatandaşlarımız kişisel verilerine erişim konusunda nasıl bir yöntem izliyor?  

 Yüzde 41.8 oranında internet sitelerinin kişisel verilerin güvenliğini sağlama konusunda 

sahip olduğu özellikleri kontrol ediyorlar.  

 Bunu yüzde 36,2 ile kişisel verilerin reklam amaçlı olarak paylaşımına izin vermeme ve  

 Yüzde 31,1 ile kişisel verileri vermeden önce internet sitesinin veya uygulamaların 

gizlilik politikasını okuma takip ediyor. 

Vatandaşlarımız istediğimiz düzeyde olmasa da kişisel verilerini koruma konusunda her geçen 

gün artan bir farkındalığa sahip oluyor. Peki! Biz sektör temsilcileri, kanun koyucular, yürütme 

makamları olarak bu farkındalığı ne kadar koruma altına alabiliyoruz?  

Değerli Konuklar; 

Avrupa’da internet kullanımında radikal değişime neden olacak ve 19 internet devine içerik 

düzenleme zorunluluğu getiren AB Dijital Hizmetler Yasası yürürlüğe girdi. 

Dünyanın en büyük 19 dijital platformunu denetime tabi tutan Avrupa Birliği Dijital Hizmetler 

Yasası'yla, söz konusu platformlar sosyal medya, arama motorları ve diğer büyük sitelerde, 

şeffaf olmayan uygulamaları ve yasa dışı içeriği kaldırmakla yükümlü olacak. 

Avrupa Birliği kullanıcının gizliliğini korumak ve haklarındaki bilgilerin güvenliğini sağlamak 

amacıyla hazırladığı Genel Veri Koruma Yönetmeliği'nden (GDPR) sonra, internette 

bulunabilecek tüm içeriği ilgilendiren Dijital Hizmetler Yasası’nı (DSA) da yürürlüğe koydu. 

Yasanın genel olarak amacı, "gerçek hayatta yasak olanların, internette de yasaklanması" 

şeklinde özetlenebilir. 6698 sayılı Kişisel Verileri Koruma Kanunu baz aldığımızda bizlerin bu 

konuda da bir adım önde olduğunu görüyoruz.  

TBD olarak internet kullanımında temel hak ve özgürlüklerin yanında ve yasaklı bir zihniyetin 

karşısında olduğumuzu her zaman dile getirdik. Bunun yanında devlet ve vatandaşın 
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güvenliğinin, temel hak ve özgürlüklerinin her zaman için internetten önce olduğunu da 

söyledik.  

Geçtiğimiz günlerde Avrupa Komisyonu, Türkiye ile toplamda 7.5 milyar Avro tutarındaki Dijital 

Avrupa Programına erişimin önünü açacak bir ortaklık anlaşması imzaladı. Ülkedeki işletmeler, 

kamu idareleri ve diğer ilgili kuruluşlar, yapay zeka ve ileri dijital beceriler gibi belirli alanlarda 

AB genelinde dijital teknolojileri kullanan projelerde yer alabilecek. Bu anlaşma ile Türkiye'de 

Dijital İnovasyon Merkezleri de kurulacak. 

3. Kişisel Verileri Koruma Zirvesinde, AB Veri Mevzuatı Bağlamında Kişisel Veri Yönetimi ve 

Küresel Gelişmeleri detaylı bir şekilde ele alacağız. Türkiye’nin Dijital Avrupa Programına 

erişimin açılması ve bu konuda Türkiye’nin desteklenmesi hem bilişim ekosistemimizin 

güçlenerek dünyaya entegre olması hem de bilişim şirketlerimizin güçlenerek Avrupa 

pazarında daha fazla söz sahibi olması açısından önem arz ediyor. Bilgi ve iletişim teknolojileri 

pazarının ülkemizde yıl sonunda 30 milyar dolara ulaşması bekleniyor. Ancak hala dünya 

liginde binde 1 paya sahibiz. Oyun pazarı ve savunma sanayi başta olmak üzere bilişimde 

güçlü şirketlerimiz var ama dünya markası olacak bir girişimi henüz yakalayamadık.  

Türkiye'de iş ve yatırım ortamının iyileştirilmesi kapsamında yeni Orta Vadeli Programda 

(OVP), Kişisel Verilerin Korunması Kanunu'nun, Avrupa Birliği (AB) Genel Veri Koruma Tüzüğü 

(GDPR) başta olmak üzere, AB müktesebatına uyum sürecine yönelik çalışmaların 

tamamlanması da öngörülüyor.  

Programda, Uluslararası standartlar dikkate alınarak, iş ve yatırım ortamının dijital 

dönüşümünde karşılıklı işlerlik, emniyet, veri koruma, kapsayıcılık, sürdürülebilirlik ve 

uluslararası işbirliği ilkelerine dayanan ulusal standartlar belirlenecek. Bu ülkemiz bilişimi için 

bir fırsattır diyoruz.  

Değerli katılımcılar UNUTMAYALIM… 

Bilişim teknolojilerinin hayatımızın her alanına nüfus ettiği bu zamanda;  

 Akıllı şehirler, akıllı fabrikalar, akıllı tüketici elektroniği ve benzeri uygulamalarının 

yaygınlaşmasıyla;  

 ev robotları, buzdolapları gibi günlük kullandığımız ev içi teknolojilerin dijitalleşmesiyle;  

 dijital dönüşümün ötesi yani bir sonraki aşaması olan Metaverse’nin giderek 

yaygınlaşmasıyla;  

 Yapay Zeka, Makine Öğretisi, Derin Öğrenme, Bulut Bilişim, Nesnelerin İnterneti, 

Otonom Araçlar ve Giyilebilir Teknolojiler başta olmak üzere gelişen teknolojilere 

paralel olarak  

 siber saldırı yüzeyleri genişlemekte, saldırı vektörleri, profilleri gelişmekte ve 

etkinleşmektedir. 

Bu Zirveyi TBD olarak KVKK işbirliği ile gerçekleştirmekteki temel amacımız Kişisel Verilerin 

korunması ile ilgili idari ve teknik konuların tekrar gündeme taşınarak çözüm arayışlarının 

hızlandırılmasını sağlamak, ayrıca hızla gelişmekte olan sayısal dönüşüm teknolojilerinin 

ışığında KVKK ile ilgili gelecek öngörülerinin tartışılması ile karar vericilerin bilgilendirilmesini 

ve toplumda farkındalık yaratılmasına öncülük etmektir. Bugün bu amacın gerçekleştirilmesine 

yönelik olarak uzman kişilerin katılacağı 3 oturum gerçekleştirilecek ve ortak akıl oluşturulmaya 

çalışılacaktır. 
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Değerli katılım ve katkılarınızla gerçekleştirilecek Zirveye ait “Sonuç Bildirgesi” her zaman 

olduğu gibi hazırlanarak karar verici noktalara ulaştırılacaktır.  

Sözlerime burada son verirken uzun süredir yürüttüğümüz ortak çalışmalarla önemli yol kat 

ettiğimiz değerli KVKK Başkanımız Prof. Dr. Faruk BİLİR’e gönülden şükranlarımızı sunmak 

isterim.  

Başarılı bir zirve olmasını diliyor ve katılımınız için hepinize çok teşekkür ediyor, saygılar 

sunuyorum.  

 


